

utóléhetően ható, különösen a nehezen emésztelők olvasztására, az emésztés és vértisztítást elősegítőre és erősítőre. Azáltal nár és hosszabb felgyógyulást használva, mint er alkalmazható a sőt, sőt makacs fájdalom-emésztési nehézség, a haszserrek torlasz-gyöngeség, hamnarhoidál bántalmaknál, sargaság chronikus bőrkiütéseknél, főfájás, ég és tuberkulózusnál ásványvizek használá-gy után igen jó használatot tesz.

tó a kézirő gazdasági gyógyszerárban Stoa a következő raktárakban: Kiss István ad, Stech Lajos gyógyszer. O Zólyom, Va-Menczer Lipót gyógyszer. Nagy-Becskerek, ni dr. gyógyszer. Debreczen, Pap J. gyógyszer. Kovács Mihály, Sipőcz István gyógyszer, Gyógygyógyász. Nagyvárad, Prager B. Nagy-Kanisza, Müller P. J. Seitz Jordán rarsebes, Wandruschek C. gyógyszer, Kassa, gyógyszer. Rév Komárom, Jöv Ignác gyógyszer. Adka, dr. Csáthy Szabó gyógyszer, Miskolc, Grossinger B. gyógyszer. Újvidek, Molnar Antal, Khudy József gyógyszer. Sopron, t gyógyszer. Bpest, Solcz Rudolf, Heinrich szony, Deutator örökös Pétervárad, Göm-bon Fer. Lippósi Miksa, Mehlshmidt J. rgy, Braum Lajos gyógyszerész. Székes-Siklós, Barcsay Károly gyógyszer. Szeged, ysz. Temesvár, Bodrosy Gy. gyógyszer. The-nensén, Lam Sándor gyógyszerész. Ungvár, mpion, Moldovány A. gyógyszer. Verseez, J E gyógyszerész. Z Egerszeg, továbbá veses gyógyszerárban.

alább két doboz utáuvétel is küldetik.

# DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

**Előfizetési árak:**

Helyben és postán küldve:  
Egy évre 10 ft. Negyed évre 2 ft 50 kr.  
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „  
Előfizetési pénz a minden közzemény:  
Köpiacz, VECSEY-ház, földszint a szer-  
kesztőségbe bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben:  
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY  
KÁROLY könyvkereskedésben és a  
szerkesztőségben. Egyébtől a postahiva-  
talok útján.

**Hirdetési díj:**

Ötlassabos petisórárt 5 kr.  
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több  
izbeli hirdetések, alku szerint a  
legolcsóbb árért.  
Bélyegdíj: minden beiktatásért külön  
30 kr.  
„Nyilt-tár”-on megjelenő közlemény  
minden petit sora 15 kr.  
N év- vagy bérmentetlennél beküldött  
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. —  
Ugyisintén a kéziratok nem adatkak  
vissza.

**A kinek létjogaért küzdenie kell.**  
Debreczen, febr. 14.

+ ) Sokszor mondták mi ró-lunk magyarokról azon külföldi je-lesek, kik eleitől fogva európai mű-veltség színvonalán álltak, hogy nyomorultak vagyunk . . .

Nemzeti nyomorultságunkat leg-többször emlegették a külföldi írók, mióta Ausztriával vegyes házasság-ban élünk. A Bocskai, Bethlen, Rá-kóczy hadjáratai igazat szerettek a nemzetnek. De ezen igazat, holmi Illyés-házi, Deák és Tisza-féle em-berek mindig az ellenkezőre tudták fordítani. Igen, mert melegegdehettek azon tűz mellett, mely a husos fa-zekak alatt lángol.

A magyar nemzet mindig tisz-telte királyában az első magyar emb-ert s azt kívánta, hogy: „addig éljen, míg a honnak él!” Szeret melege ömlik át a magyar nemze-ten, midőn királya emberbarátokat ölelő jótékonyágával találkozik. De ama szeretet-közösségnek, melyet a kormány párt nagy többségünkkel megosztani kész, nem örömet en-gedünk.

Mi szeretjük felebarátainkat, csak hogy a mi szeretetünkhez ha-sználó mérvül szeretet, becsülést, em-berbaráti rokonszenvet kívánunk.

Nyugodtan, erejének tudatával alszik a mi pártunk, míg a szabad-ely korifeusai a gyújtogatás kanó-czait csempészgetik lakházunk fö-delébe. Nyugodtan alszunk, mert a tiszta öntudat nem enged, hogy másokat gyanuval illessünk.

A mi házunk őseink által élet-tel s vérről szerzett örökség: Ma-gyarország, melyet sem szép szín-alatt, sem erőszakkal elfoglalnia sen-kinek sem sikerült. Ott volt a bi-zánczi udvar, — ott volt a vadul üvöltő mongol-tatár, ott volt a ha-talmas török, — s mert erőszakkal akart az Argir aranyalmájához jutni — nem tehetette. Majd a német kezde foglalatásait megindítani, ez a polyp-szörny, mely elevenen iszsza meg martalékát. A kísérletek minden fur-gangjai meg lőn próbálva, de a leg-hatalmasabb kísérlet napjainkban foly, midőn magyar emberek által kapartatja ki a parázsból a tüzes gesztenyét, hogy mohó étvágya ki legyen elégitve. Az éhség mindig újult erővel tér vissza s a tápanyag mindig nagyobb adagban szükséges.

Mi magyarok szeretünk min-denkit, ki nemzetünk iránt jó indu-lattal viseltetik; de annyira bár-gyuk mégsem vagyuk, hogy az ál-czázott rossz akaratot föl ne ismer-nők. Nem szeretjük a minisztert, ki minket annyira szeret, hogy szegény népünk jólétéért magát az elfordít-ás keresztjére feszítette. Nem sze-retjük a kormányzatot, mely czuk-ros és kávé edényeinkbe sem res-tel beletekinteni. Megvetjük azt az országgyűlési 21 honatyát, ki ugy-szeret a hatalom uszályába ragasz-kodni, hogy herostratesi dicsőség-

gel megörökítse nevét a szavazási naplók ragyogó hasábjain.

Boldog Magyarország! Mert 21 mameluk itél a szegény fillére s a gazdag tömött tárczája fölé. Ma-gyarország törvényhozásánál új rend kezdődik, mely nem hallgat a mul-takra, mely a történelmi követke-zetességet félre dobja, csak eph-mer csillámok után kapkod.

Nagy idők, nagy emberek. Nagy írók, kis politikusok kapdosnak nemzeti önállásunk lét- és nemlét-kér-dése fölé, de miután a farkasok a bárányokkal találkoznak, a víz min-dígy zavaros előttük, habár főlebb állanak is.

Az igazság tiszta élő vize, min-dig biztosan foly alá.

Miért keresnek a tiszta forrást azok, kik a zavarosban halászást már megszokták? A mamelukrend-szer, melyszerint azt mondja min-denki, mit a hatalom parancsol, uralgó állapot a mai napirenden. Az alázatos cselédek mindig fejét hajtanak a jeladásos parancsnak. Így az igazság csak a háttérben szorong.

Mily végtelen nyomora a Tisza-kormányának a legújabb fogyasztási adó! Mily nyomora az az önfen-tartási erőszakolt pihegés, melylyel még uralkodni akar! Mily nyomora az a nagyított erőfeszítés, mely ál-tal elakarja hitetni, hogy hatalomra képes! Minden kormányzatnak igaza van, midőn saját létjogaért küzd. De utolsó azon kormány, melynek létjogaért saját nemzete ellenében is küzdenie kell!

A Bartha Miklós, az „Ellenzék” szerkesztője elleni merénylet alkalmával írt cikkéért már huszonhét egyén el-len sajtópör indított. Dinstl és Rüstov büntetésének csekélyége és ezen pör-le-dési viselkedés nagy felháborodást keltett.

A képviselőháznak nincs dolga. E miatt képviselői körökben általában az elégedetlenség és zugolódás. Új év óta együtt vannak már a képviselők s azon tíz napot kivéve, míg a czukor-, kávé- és sörfogyasztási adóról folyt a tárgyalás állandóan és szakadatlanul nem tartattak ülések.

Fiume város képviselő testülete egy-hangu lag elhatározta, hogy az ország-gyűléshez feliratot fog intézni a magyar országgyűlésre küldendő horvát-szlavon képviselők számának megállapításáról szóló törvényjavaslatnak azon pontja ellen, mely Fiuméra vonatkozik. A város kívánja, hogy e pont vagy kihagyassék, vagy jegyzőkönyvileg kijelentessék, hogy Fiumének Magyarországhoz való közjogi viszonyára nézve hátrányos következtetés nem fog belőle származhatni.

**A pártélet köréből.**

Abrudbányán, hol Hegedüs Sándor a képviselő, az ellenzék szervezkedik. Hát aztán milyen ellenzék?

A tabi választókerületben pártunk, miután ifj. Miklós Istvan ismét visszalé-pett, ifj. Csorba Edét léptette fel jelöltül.

Maximovics Miklós zombori képviselő jövőre függetlenségi programmal lép fel. A fegyverpárti függetlenségi párt elnökének Iszák Dezsőt választotta meg. A borsodmegyei függetlenségi párt értekezlete, dr. Bódogh A. orsz. képviselő elnöklete alatt, f. hó 6-án jelenté-keny érdeklődés mellett tartott meg Miskolcon.

Választási mozgalom. A nagyváradi Biharban olvassuk, hogy az odaváló 48-as párt legújabbban Helty Ig-nácot öbajtja a jövő választások alkalmára képviselő jelöltül felleptetni. Benne vélik azon kellekeket feltalálhatni melyek szákségesek ahoz, hogy a párt Tisza Kálmánnal szemben valószínűség szerint a siker reményével megmérkőzhessék.

**Városi törvényhatóság.**

Debreczen, fer. 22.

F. hó 17-én rendkívüli bizottsági közgyűlést fog tartani. Targyai: Minisz-teri leirat a budapesti franciaia fő és fiu-mei alkonzulok kinevezéséről. Ugyanaz, melyszerint az 1881. évi városi költség-előirányzat jóváhagyatott. Ugyanaz, mely-szerint az ipariskola javára 200 ft se-gély adatott. Jenei István alkapitány és Török Pál erdőmester elhalalozásuk foly-tán megrült hivatali állások betöltése iránti intézkedés. Konti József alkapitány folyamodása az első alkapitányi állásért. Bizottsági és tanácsi javaslat a rendőri bejelentési hivatal felállítására ügyben. Tisztügyes negyedéves jelentése a vá-rosi perestgyek állásáról. A közigazgasi bizottság féléves jelentése. Ugyanannak jelentése erdészeti ügyekben. Bizottsági s tanácsi jelentés a gazdasági iskola épi-tése ügyben. Ugyanaz, a czepléduczai ártezikut tovább furatása tárgyában. Le-geltetési rendszabály megállapítása. Ta-nácsai előterjesztés a Hortobágyon 10 kut-ásatása ügyben. Ugyanaz az apafi cser-vágás ügyében. Ugyanaz, a nagyerdei katonai lövelde meghosz-szabtatása iránt. Ugyanaz, bevehetetlen közmunkatartozások törlése iránt. A de-breczeni kir. kataszteri igazgóság átírata, melyben tudatja, hogy igazgatóul Szun-yogh Sándor ur neveztetett ki. Tanácsai előterjesztés a nyugdíj intéző bizottságba a tisztviselőtagok megválasztásáról. A Józ-sef mtegyetem köszönő irata 50 ft se-gélyért.

**RÉVÉSZ IMRE**

A megdöbentő gyász súlyos hatása alatt, jutott szomorú osztályrésznkütl, tudatni t. olvasóinkkal, hogy Révész Imre Debreczen város ref. egyházának egyik kitünő lelkesze, theologiae doktor, akadémia, s történelmi társulati tag, egy-házkerületi levéltárnok, stb. tegnap, e hó 13-án este szélhűdés következtében el-hunyt. Hoge a meghaldogult kitünő férfiú halála mily veszteséget képez a hazára, irodalmunkra, és különösen a magyaror-szági ref. egyházakra, arra szolgáljanak tannaságul a rendelkezésünkre álló követ-kező életrajzi adatok.

Révész Imre kitünő hittudóunk született Uj-Fehértón (Szabolcs megye) 1826. jan. 14. A hittanfolyamot Debreczenben végezte, 1851-ben meglátogatta Bécsot, Helvétia, Berlint, s b. ujjvárosi, 1854-ben szentesi, 1856-ban debreczeni lelkipásztor, hol tegnapig mtködött; a tiszántuli ref. egyházker. levéltárnoka volt; megtiszteltetett a hittudori és a magyar tudományos akadémia levelező tagja cí-mével: alapítója, kiadója és szerkesztője 1870-től kilencz éven át a „Magyar Pro-

testáns egyházi és iskolai Figyelmező tudományos folyóiratnak. Ő írta meg Kál-vin János reformátor életét magyarul, mely igen elterjedt könyv két kiadást ért. — Első rangu buvára a magyar prot. egyháztörténelemnek, nálánál e té-ren, a forradalom után, s óta, senki töb-bet nem tett. Évről évre tömegesültek munkái, egy-egy kiegészítő szakaszát, fe-jezetét képezők a hazai prot. egyháztör-ténelemnek. Dévay életrajza és irodalmi művei a magyar reformáció kezdetére új fényt vet, a Herczog-féle nagy német theologiai Encyklopaediában e mű nyom-mán ő vezette a német tudós világ elé legalaposabban Dévay stb. czim alatt a magyar reformáció kezdetének történetét! Erdősi János, másik reformátor élete, szinte egy új szakaszát képezi a hazai prot. történelemnek; ugyisintén a Wit-tenbergi főiskoláról, Sinairól, énekes köny-vünkről, a debreczeni főiskoláról, zsinat-tartásunk multjáról, protestáns iskoláink autonomiájáról, Meliusról szóló terjedel-mes dolgozatai és egyéb nagy fontos-ságu kisebb értekezései is p. o. Huszár Gál reformátorról (1862) stb. A magyar prot. egyház szabadságát feliratokban, tu-dományos érvekkel dus önálló munkái-ban védte: a prot. egyházalkotmányt a legkisebb részletekig kifejté, felderité, s ez által egyházi törvényhozásunkat is ir-nyozó; a patens mozgalomok az egész egyház hallgatott s ment szava után; máskor, a népiskolai törvény meghozata-lakor, az országos kormány zugó viha-rával szemben rendithetlentl küzdött a felekezetek s egyházunk érdekében. A legjelesebb tudományos folyóiratokban számos fontos dolgozatokat bocsátott közre, mindenütt alaposág, itési elme, tiszta nemzetiesség, ősi zamatu nyelv, megragadó erő, sokszor Cato-i szigor, né-hol Brutus-i keser, s aggodás, de magasz-tos emelkedettség s lelkesedés a szent, a nagy iránt az ő szellemének s a j a t s á g o s jellemző ismérvei. — Író ő, kit mindenki elolvas, s kitől min-dég tanulnak. Széles olvasottsága, forrás-készletei, gazdag könyvtára, vas szorgal-ma éles látásu történet iróvá képesíték. Borus és dertis napjaiban mindég egy kép-lebegett előtte: a magyar, a protestáns, az evangéliumi egyháznak szabad hazá-ban viruló képe.

Történelmi művei közül részletesebben csak a következőket soroljuk elő: 1) Dé-vay Biró Mátyás első magyar reformátor életrajza és irodalmi művei (Pest, 1863. 8. r. 125. l.); ugyancsak: Dévay . . . und die ungarisch-reformirte Kirche“ Dr. Herzog: Real-Encyclopädie. Gotha, 1865. XIX. B. 406—25 l.; a 2-dik kiadásban (Leipzig, 1878.) III. kötet 572. l. 2) „Vé-lemény a magyar protestáns egyházalkot-mány felett“ (Debreczen, 1861.) 3) A magyar protestáns egyház szabadságának védelme némely tekintélyes német tudó-sok megtámadásai ellen. (Sárospatak. 1962. 8-dik r. 92 l.) e műben Lechler, Schenkel, Hoffman, Jakobson s a patens ellen apológiáját írja meg a magyar prot. autonomiának. 4) Erdősi János magyar protestáns reformátor, különös tekintettel némely magyar tudósk balvéleményére (Debreczen, 1873. 8. r. 1221.), több te-kintélyes hazai tudós el akarván vitatni Erdősi protestáns voltát, szerző hatalmas czáfolja az elvitatók érveit. 5) Meliusz Péter emlékezete, beszéd Meliusz 3 szá-zados ünnepe (Debreczen, 1873. 8. r. 34. l. 6) Adalékok a magyar ref. egyház Zsinattartása ügyének multjához, (De-breczen, 1877. 8. r. 44. l.) 7) A magyaror-szági protestáns gymnásiumok államjogi viszonyai. Emlékirat. (Debreczen, 1873. 8. r. 47. l.) 8) Adalékok a magyar pro-testáns iskolák autonomiájának történeté-hez, 2-ik javított kiadás, Debreczen, 1870. 8. r. 98. l. (1-ső kiadás 1869-ben, először a s. pataki Füzetekben jelent meg.) vá-jolja a reformáció hatását hazánkban s a

**RECZENI**  
**tak. és hitelintézet“**  
**észvényesei**

10 órákor a városláza nagy termében tartandó

**KÖZGYŰLÉSRE**

eg, hogy mindazok, kik abban résztvenni sz alapszabályok 23 ik § a értelmében — z intézet pénztáránál térítvény mellett áll is szolgálnd — letenni szivesked-ésak oly részvényesek jogosítvá, kik a a részvénykönyvbe berannak vezetve.

**GYAK:**

folyt üzletéről jelentése.  
elentése.  
osztása s a felmentvény megadása.

**Az igazgatóság.**

eg 8 nappal a közgyűlés előtt az in-ban megtekinthető.  
(84.)

**z-rendjelek**  
**ON-ORDEN.)**

**VILMOS**

aban Bécs, Gráben 30.

gazdagon zománczozott bronz-füzértáncz-  
gazdagon zománczozott nagy keresztek  
vagy ezüstözött bronz) 5, 7, 10, 12—15

mos mintákban 1 frittól 8 frittig.  
ans összeállításban 4 frittól — 40 frittig.  
esokrok 2 ft 50; 3 fr. 75. 6—8 frittig.  
több) darabja 60 krtól 7 frittig.  
frt.  
enféle bíli czikk.

zértáncz-fordulatok tet-zés sserinti col-  
Határozott gyéri árak.  
sey-ház.

magyar protestáns iskolák töltetésének kezdetét, s folytatását 1723. és azután az újabb időkig. 9) A magyarországi ref. egyház közönséges énekeskönyvéről az énekek szerzőinek névsorával történelmi közlemények. (Debr. 1866. 8. r. 43. l.)

Révész Imre a politika terén is egyike volt a kiváló férfiaknak. 1861-ben országgyűlési képviselővé egyhangulag megválasztván, alkalma nyílt politikai hitvallásának a parlamentben is kifejezést adni, s kitűnő szónoki tehetségét ragyogtatni; mint a határozati párt egyik irányadó tagja, egyike volt azon képviselőknél, kik a nemzet sarkalatos jogai megvédésében bátran szembe szálltak az ellenféllel. Azóta is folyvást az ellenzékhez tartozott, s elveit egészen halála napjáig rendíthetlennül megőrizte. Üres óráit mindig íróasztalánál töltötte, dolgozott buvárkodott szakadatlanul, s elmondhatjuk, hogy épen akkor, midőn reá a legnagyobb szükség lett volna, ragadta ki köztülnök a halál kérése kezé. Mert a legközelebb Debreczenben tartandó ref. zsinat fontos feladatainak helyes megoldásánál kiválólag csak ő volt volna a legirányadóbb, s nincs kivüle, ki azon presbyteri princípiumon állana, mint a melyen ő állott, ő, ki mint egyházi jogtudós valódi tehetség, s ki bár halgatag, moraliter mégis nagymérvű befolyással volt egyházi ügyeinkre.

Tegnap délelőtt még a ref. nagytemplomban egyházi remek szónoklatában gyönyörködött a közönség, s hazamenve nevének rosszulletéről panaszkodott, a midőn röviddel ezután, egy órákor, erős szélhűtés lesújtá a még erőteljes férfiut, megsemmisíté a lángszellemet s már este 8 órákor kioltá a legszebb reményekre jogosított életet.

Az elhunyt tudósunk kipótolhatatlan irt hágy maga után, s a halálozás városunk összes lakosságának körében általános mély részvételt keltett; hátramaradt neje, s két gyermekének vesztesége feletti fájdalomában valláskülömség nélkül osztozik mindenki. A megboldogultnak temetése holnap, kedden délután 3 órákor leend. Nyugodjanak a kiszüvedett porai békében!

**A „Kölnische Zeitung“ írja:**  
A magyar irányadó körökben nem képez az titkot, hogy a török-görög háború kitörése esetén a monarchia keleti politikája új forduló ponthoz fog érni s ez esetben az okkupacionális politika folytatásának hívei el fognak követni mindent, hogy a külügyek vezetését ezekbe kerítsék.

### Hírek a külföldről.

**Londonban** nagy izgalmat szül egy felfedezett merénylet híre. A merénylet tervezői a királynő által lakott windsori palotát akarták légerőpíteni. A királynő e miatt elhalasztotta Windsorbába szándékolt visszatérését.

**Rómában** az általános szavazati jog meetingje elhatározta, hogy a nők is bírjanak szavazati joggal, és hogy holnap a capitoliumon felolvassák a tegnapi ülésen elfogadott napirendet. A kormány eltiltotta a holnapra tervezett tüntetést a capitoliumon.

### A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

#### Oswald és Anna.

— K. Rozegger regénye. —  
(Fordította: M-y.)  
(26.)

Stammer több órát töltött sokszor a mezőn. A felhők folytatták vándor utjukat. Oswald nézte az eget, s e végtelen űrben csapongtak gondolatai. — Boldogan teltek a napok.

Másnap reggel egy kis gyermeket ringatott Oswald karjain. A világ központján érezte magát.

Atya volt. Énekelni akart, de nem találta a szavakat.

Tulboldogság semmivé teszi a költőt. . . . . Hirtelen repült az idő.

A kis Anna nőtt, s az anya nem hagyhatta szemé elől. Dajkát fogadjon mellé, — tanácsolták az orvosok.

Határozottan visszautasította e tanácsot.

— Dajkát! Az ő gyermekének egy idegen élet adjon életet erőt!

— S te oly nyugodtan veszed ezt? — kérdezte férjét.

Diplomáciai információk után Göschén Berlinben és Bécsben a görög kérdés kezelésére teljes egyetértést ért el. Larissa átengedés határozottan követelni fogják, de Janina és Mezzovóra nézve engednek, ez engedésért azonban kárpótást követelnek, mely Kréta szigetéből állana.

**A t ö r ö k** hadügyminiszter elrendelete, hogy Szalonikiban ezer ágyúval katonai kórház állítsák fel, s annak fentartásáról s ellátásáról egy éven át gondoskodni kell.

A z a n g o l csapatok helyzete Newcastlen s környékén igen kétségbe ejtő. Colley összes tisztjeit elveszítette serege csekély s minden bátorságát s önbizalmát elveszítette. A keddi csata az angoloknak teljes veresége volt.

### Fővárosi hírek.

(Összenőt t i k e r) lesznek legközelebb láthatók a fővárosi vígadó volt virágbazárjában. Az ikertestvér Locana helységben Szardíniában született 1877. október havában, jelenleg tehát 3 éves. A két test a hatodik borda mellett van összenöve s teljesen különálló szervezetel bír.

(Tóth Béla) hírlapíró, a nem rég elhunyt költő Tóth Kálmán fia Triesztből kérvényt intézett a budapesti törvényszékhez az iránt, hogy a sajtóbizottság által ráment 4 havi fogságát f. hó 21-én kezdhesse meg. A törvényszék a kérelemnek helyt adott s erről jelentését már fel is terjesztette az igazságügyminiszterhez a megfelelő intézkedések megtétele iránt.

### Egy éj a fővárosban.

— Saját levelezőnkől. —

„Itt a farsang vígadunk hát,  
Elvezük a lét mámorát,  
Huzd rá cigány! huzd jobban! —  
Mig a lelkem kitéveztem! . . . .”

Igy hangzik száz meg száz fiatal torok! nincs kifogyta az „ujra”-knak, csárdás csárdást éri! . . . ha elhangzott, ismét újra . . . újra . . . újra! . . . . kivilágos kivirradt!

Mégis szereti ám a magyar a „magyar-t, ha nem is a készítményt, legalább a „lassut” meg a „friss”-et. Francia nyelvben, angol cipőben, német czilinderrel és brüsseli csipkekendővel, hej de tüzesen járták, a „rengőt”, pedig csak — szobaleány bál volt az egész!

De miért ne mulasson a nép is, hisz talán több joga van hozzá, mint az uraknak! Mulattak is ám.

A tislér Ferkó egész héten szorgalmasan fényesítette a szekrényeket és asztalokat, hogy ezen este eltánczolhassa édes Jutkájával a heti keresményét. A Mari szobacizcuz pedig, már két hét óta szedgeti urnóje szekrényeiből a fehéreműeket, művirágescrocskákat, parfümet és prágai kezttyiket, hogy a „balon” minél elegánsabban megjelenhessenek.

A rendezők, kik most fekete kabátban, fehér nyakravalókkal, laktópánban, és óriási kezükön hóhérik kezttyüvel szaladgálnak, akarom mondani döcöznek fel és alá, holnap megint cipőket fognak

— Egészségedért beleegyeztem volna — felelte a férj.

Mildau s felesége gyakori látogatók voltak az Anna várban. Anna érezte a gyengeségét, de ügyesen titkolta azt. — A multra keveset gondolt.

Lelke vallásosabb volt, mint leány korában.

Nemes nőknek meg van a maguk vallásuk. Ők nem magukért imádkoznak, de férjükért s a gyermekért. Hitük a férj, reményük a gyermek; szeretetüket ezeknek áldozzák fel. — A férj csókja, eszméje műve, a gyermek nyugodt álma, vídám játéka, s mosolya mind meg anyai szentségek.

Oswald házasságuk óta alig volt távol Annától. Elfelelve a világot, csak neje közelében volt az élet.

. . . . . A bölcs mondá: a szerelem önzés kettő iránt; s ha úgy van: nem volt erősebb önzés e földön, mint Anna s Oswald szerelme.

Eljött a tavasz. Hányszor óhajtottá Anna a tavaszt!

— Anna — mondá Oswald, szívéhez szorítva nejét, — Anna, ha egyszer rosszul éreznéd magad, vagy ha épen valami bántana, az Istenre kérlek, közöld velem!

foltozni, vagy szakácsnőknek safránt kiszolgálni . . .

Azt mondják, hogy jól mulatnak! . . . mert már „izzadnak a tánczosok! . . . Fi done! . . . izzadás! . . . bor-szag! . . . penble! . . . assez! . . . gyorsan a vígadóba!

A l a r e z o s bál! Midőn beléptem az üres terem álmosan ásitott felém. Imitt amott lengett egy egy álarozos demimondia . . . Körülötte senki, és ő maga senki karján! Itt egy kapitány kisasszony; ott egy „bokaacsó” amott egy közép-korbeli „postakocsis;” arra feljebb két „jezsuita” háta mögött a („mephisztó”) aztán még egy pár „kété” alak még egy pár féli kabátban fel és alá szaladgáló „a r e z á t l a n” akarom mondani — álaroztalan! . . . e mellett katona zene, mely minden darab után 1 1/2 óráig szünetel, ez az álarozos bál — a mit a bérlő rendez! Még valami pezsgő! . . . száz palack pezsgő kisorsolása! Már e szó hallatára is pezsegni kellene a vérnek az ereken, — ha a felét nem nyerné vissza a vendéglős!

Álmosodni kezdtem! . . . gyorsan el melletted elalszom! hová? Az „előkelő világ légyottjához a „thea terembe.” — Távoli zene, és egy roppant füst-gomoly, melyben a vendégek mint a buvárok a tenger fenekén, tapogatnak ide meg oda, s gyakran megesisik, hogy egy nagy — czápával . . . azaz a p á c z a n a k ütözött a n y a c z a v a l ütözik össze az ember! . . . Az azután nagy baj! mert ilyenkor egy halandó sem kerül ki ebből a csapdából anélkül, hogy ne fizetett volna legalább két theat, három limonádét és 10 cigarettát! . . . Most már értem a füst-gomolyokat! . . . hisz itt tanyáznak a — czigarettázó hölgyek! . . . Tovább e helytől! . . .

Bebotlottam a „kék macskába,”  
„Weil er einen langen — langen — langen Sabl hat“

E szavak hangzottak a kigözölgéstől és légszuszabított elrontott légtérben, midőn e „tingl-tangl”-ba léptem. A közönség tombolt — újra! hogy volt! . . . és a kis Janette — ki felülről és alulról annyira decoltálva van, hogy felöltözését inkább levétközönségnek lehet mondani — ismételte a primitív coupletet, melynek hallatára minden tisztességes ember elpirul!

Alig tútem le az asztalhoz, legnagyobb szerénységgel egy kis palack bort rendelve, már is ott termett oldalom mellett a kis Janette a „komiker,” a „Volksänger” a „Quartet”-es vagy fél tuczet pinczérnő, egyzóval csaknem minden tagja a művészi bandának.

— Nekem vörös bort szolt a nép-énekes.

— Én theat fogok inni — solajtja Janette.

— És mi meg sonkát eszünk — szol a Quartet egyszerű.

— Kérek, egy cigarettát! esedezik az egyik pinczérnő.

— Már csak ad az ur egy jó szivart! oponál a zongorázó mester.

És így megy ez tovább; ment volna hajnalig, ha ki nem rántom magamat a festett kétszínű chanssonette karjaiból és a 12 forintos tivornya kifizetése után el nem hagyom a művészet e bűnhelyét!

Epen az utcára értem, midőn éjfél tittott . . . Ha már eddig mentem, gondo-

— Oswald, ha orvost hívz a házba, elszököm a legsűrűbb erdőbe, s senki nem fog megtalálni. S ha egyszer futni kezdek, az orvos meg utánam szalad, majd meglátod melyikünk egészségesebb.

A gondos férj azonban, titokban megkérdezte a környék minden orvosát.

— Vegyék el tőle a gyermeket — volt az egyhangú felelet.

Nagy boldogság, — ez nem tart-hat igy.

Gyönyörű nap volt. Oswald és Anna utra készültek. Mildaué majd vigyázni fog a kis Annára.

Dél volt midőn a „csillag” tóhoz érkeztek.

Beléptek a tóba. Fürdés után egy negyedórai nyugalmat kért Anna. Mohos kő bársonyára hajtotta le fejét. — Félig lehunyt szemekkel mosolygott férjére, s kissé kinyujtva jobb kezét mondá:

„Jer, Oswald, hadd nézzek szép szemeidbe.”

Még szivta, érezte ajka csókjait aztán lehunytá szempilláit.

Oswald is nyugodni készült, különös álma volt. — Sötétség lett. „Világosságot” hangzott a sziklák között. A tó erősen hullámozott, — majd lecsendesült.

lám magamban, tovább is mehetek, majd felvált a — hajnal! . . .

Gyors léptekkel haladtam a király-utcán végig, midőn egy utcasarkon egy sötét alak elé értem, mely síró hangon szólított meg: „Kérem uram! segítsen rajtam.” Önkéntelenül összereztem.

Szemrehányásokat kezdtem tenni magamnak, hogy úgy hajhászom az élvezetet, melyet a drága pénzért megsem vagyok képes elérni, és vannak emberek, kik a hideg kődös éjeket az utcasarkon áldogálva kénytelenek eltölteni . . . eh gyomorral . . . s dideregve! Közelebb léptem, és amint az ide s tova fizkándozó légszuszabított kivethetem, egy szép fiatal leány állott előttem, foszlányos öltözetben.

— Kérem uram, segítsen rajtam! — ismétlé oly szivreható hangon, hogy valóban elérzékenyültem . . .

. . . . Aztán megint, mintha kihalt volna minden érzés szivemből, kezébe ejtém egy pénzdarabot és — tovább siettem, a szegények javára — mulatni! —

Hat óra reggel volt, mire haza értem, üres erszénnyel, fáradtan, álmosan, roppant „Katzenjammerrel” fejemben. Bányagydant döltem pamlagomra, önkéntelen e szavakra fakadva:

— Így mulat a nép! . . . mulat! hát mulatás ez?! . . . élvezet hajhászás s kéjvágy, semmi más! Szegény fővárosi nép!

Csak este ébredtem fel! . . . gyorsan frakkomba bujtam, laktópánba szoritám lábaimat becsapható czilinderemet hönöm alá vettem, és elmentem megnézni, hogyan mulat az „előkelő világ”! . . . Arról jövőre.

### Fellegvári Felhő Nándor.

### UJDONSÁGOK.

\* Révész Imre halála a legmélyebb részvételt keltette fel köreinkben valláskülömség nélkül. — Több közéleti-ellenes gyűlölködők jelzik a kitűnő tudós elhunytát. E helyen is megemlítjük, hogy a temetés holnap d. u. 3 órákor lesz az elhunyt piacutzeai lakásáról. — A családi gyászjelentés így hangzik:

\* Gyászjelentés. Kipótolhatatlan vesztéség legfőbb érzetével jelentjük, forrón szeretett kedves jó férjem, édes ó atyánk, testvérünk illetőleg vöm RÉVÉSZ IMRENEK a theologia doktora, a debreczeni ref. egyház egyik lelkipásztor, a magy. tud. akadémia levelező s a történelmi társulat választmányi tagjának, a tisztántuli ref. egyházkerület levéltárnokának folyó hó 13-án este 8 órákor, életének 55-ik, boldog házasságának 25-dik évében, 7 órai kínos szenvedés után, agyszélhűtésben történt hirteleni gyászos kimutatá. A megboldogult földi részei, folyó hó 15-én délután 3 órákor, előbb a Piac-utzeai 1822-ik számú lelkészlaknál, majd a ref. kistemplomban tartandó és pedig határozottan kifejezett akarata szerint, egyszerű halotti imából álló rövid gyászszertartás után a czepléd-utzeai sírkertben fognak örök nyugalomra letétni. Mely gyászos alkalomra a boldogultnak rokonait, barátait, ismerőseit s általában a résztvevő közönséget tisztelettel meghívjuk. Debreczen, 1881. Febr. 14-én. Az elhunytak bánatos özvegye: Veesey Johanna, árván maradt gyermekei: Kálmán és Gizella, bánatos testvérei: Révész Pál és özv. Sarkadi Dánielné

— És im a nyugodt vizlapon egy csónakban egy fehérbe öltözött női alak, fátyollal, fején. S a kedves, rokon, halovány arez fájdalmasan mosolyog vissza a partra, s szeliden hív int kezeivel. A csónak tovább, tovább megy s elhalványul, elenyésszik a messze távolban.

Midőn Oswald e nehéz álomból felébredt, csodálkozva tekintett maga körül. A tó csendes volt, mint előbb, az égen most is úgy vándoroltak a felhők, csak a nap szállott lejjebb.

Anna feje még mindig a mohos kövön nyugodott. Gondolkozva tekintett Oswald elre és kedves arcra. Fehér ruhában aludt, jobb kezét férje felé nyujtva, bal kezében rózsabimbó, s nefelejt; ez keblén nyugodott. Szabadon lengtek hajfürtjei, s még sötétebben takarták halovány, oly nagyon fiatal arcát. Alig volt fehérebb a rózsza, mint e kedves arc, melyen egy kőnyecsep csillogott . . .

— Anna! susogta Oswald. Eszébe jutott költeni a szunyadót. — Anna! kiáltott aggodalommal. — Mily édesen alszik! — Anna! Vadkiáltással rohan oda, erősen megrázta testét. — — —

— És im a nyugodt vizlapon egy csónakban egy fehérbe öltözött női alak, fátyollal, fején. S a kedves, rokon, halovány arez fájdalmasan mosolyog vissza a partra, s szeliden hív int kezeivel. A csónak tovább, tovább megy s elhalványul, elenyésszik a messze távolban.

Midőn Oswald e nehéz álomból felébredt, csodálkozva tekintett maga körül. A tó csendes volt, mint előbb, az égen most is úgy vándoroltak a felhők, csak a nap szállott lejjebb.

Anna feje még mindig a mohos kövön nyugodott. Gondolkozva tekintett Oswald elre és kedves arcra. Fehér ruhában aludt, jobb kezét férje felé nyujtva, bal kezében rózsabimbó, s nefelejt; ez keblén nyugodott. Szabadon lengtek hajfürtjei, s még sötétebben takarták halovány, oly nagyon fiatal arcát. Alig volt fehérebb a rózsza, mint e kedves arc, melyen egy kőnyecsep csillogott . . .

— Anna! susogta Oswald. Eszébe jutott költeni a szunyadót. — Anna! kiáltott aggodalommal. — Mily édesen alszik! — Anna! Vadkiáltással rohan oda, erősen megrázta testét. — — —

— És im a nyugodt vizlapon egy csónakban egy fehérbe öltözött női alak, fátyollal, fején. S a kedves, rokon, halovány arez fájdalmasan mosolyog vissza a partra, s szeliden hív int kezeivel. A csónak tovább, tovább megy s elhalványul, elenyésszik a messze távolban.

Midőn Oswald e nehéz álomból felébredt, csodálkozva tekintett maga körül. A tó csendes volt, mint előbb, az égen most is úgy vándoroltak a felhők, csak a nap szállott lejjebb.

(Folyt. kőv.)

Révész Zsuzsán napa: özv. Ve nagy kiterjedésű \* Simonyi toneból vett leve jobban érzi magát udult fel annyira aljat elhagyhatná a közélet sorompígen éreztük.

\* A debreci tületileg holnap Imre temetésén dász volt. A nyo helyez a koporsó

\* A kereső tánczvigalma, a alakított színház csak a látogatott kitűnő bangulato számitva, mely jellemezte. Megie körei, a keresked

valóbb családjaik egyetértésben él legsikerültebb bál

A bálanya Kas volt, ki kedvesen dorával mindenki csoportosult város szoruja, a legsze

szonyok és bájos Sokan voltak és följegyezni mindan

nok pedig nem ak véletlenül kifejejt

tűnőn működött. A mutatta az, hogy

zott a zene, s eszét a nagy közön

kedves emléket eg szakának, melyről még a bójtben is,

nézőter is tele volt a zene, a buffet, a tűnő volt, — befek

ket. —

\* A debreci folyó évi február 13 órákor a zenede

lést tart, melyre az és működő tagjai t Lengyel Imre egyk

\* Bálint es több helyütt kedél városunkban. Igy társunkat is száma

nappa alkalmából; ság önképző egyk mely egyletnek a

egyik buzgó párti szejövetelnek a re

\* A helybel a cs. k. közös had

nős tisztjei, valami f. é. február hó 22

iben zártkörű táncz

\* Gyászhir. polgártársunk Kod

falvai lakos fia, K orvosövendék, s f

vendéke, folyó hó tének 24-ik évében

után meghalt. A b folyó hó 15-kén El

báznál tartandó gy nak az érmihálytal

galomra tetétni. E ifju poraira!

\* A debrecz mint egy hozzánk értesülünk, február

szállodában zártkör Belépti-díj személye

\* Dömjén R tunk női tagja által

közte és Baesó P közt a mult hóban t

létező frigyne

\* Epizód a l pokban különös ese

fiatal pár menyegzőj ban folyt a táncz, n

nak egy csinos men len rosszul lesz, tá

rogy és — stante pe két, egy rakoncziát

szoprán hangja jó tti kezettetni. Kereszt an

kéretett föl.

\* A becsület pénzintézetnél a nap

lusi atyafi meglehető

Hogy — hogy nem

az atyafi a korcsmál

zét s azt tapasztalta

pluszja van. Nem ha

fogta magát és vissz

Természetesen nagy

sege fölött.

\* Modern vén

csi 62 éves gazdag

Révész Zsuzsanna, felette kesergő jó napja: özv. Vecsey Józsefné, az összes nagy kiterjedésű rokonság nevében is. \* Simonyi Ernő, mint egy Mentoneból vett levelebből értesültünk, némileg jobban érzi magát, de fájdalom még nem múlt el annyira, hogy az enyhébb éghajlat elhagyhatná s itt elfoglalná helyét a közellet sorompói között, hol szükségét igen éreztük.

\* A debreczeni nyomdászok tesztileg holnap vesznek részt Révész Imre temetésén, ki tiszteletbeli nyomdász volt. A nyomdász-egylet kisorsút is helyez a koporsóra.

\* A kereskedő ifjak szombat esti táncvigalma, a bálterem fényesen alakított színházban kiválóan sikerült nem csak a látogatottság tekintetében, de azon kitűnő hangulatot és kedélyességet is beszámítva, mely az egészen elegáns bált jellemezte. Megjelentek városunk előkelő körei, a kereskedő és iparos osztály kiválóbb családjai, kik a legkedélyesebb egyetértésben élvezék az ideai farsang legsikerültebb báljának minden évtét. — A bálanya Kaszanyitzkyné urnó volt, ki kedves megnyerő előzékeny modorával mindenkit lebilincsel. Körülte csoportosult városunk gyönyörű hölgykorszorja, a legszebb virágok a szép asszonyok és bájos leányok koszorujából. Sokan voltak és neveiket nem is tudtuk följegyezni mindannyiójoknak, udvariátlank pedig nem akarunk lenni, hogy valakit véletlenül kifelejtünk. A rendezőség kitűnő működött. A bál sikerét leginkább mutatta az, hogy még 7 órakor is hangzott a zene, s csak 1/2 8 órakor oszlott szét a nagy közönség, vivén magával igen kedves emléket egy pompásan töltött éjszakának, melyről szíveket lehet álmodni még a bójtán is. Megemlítjük, hogy a nézőtér is tele volt a hölgyekkel, hogy a zene, a buffé, a disztés stb. mind kitűnő volt. — befejeztük reporteri tisztunket.

\* A debreczeni dal- és zene-egylet folyó évi február hó 20-dik napján d. u. 3 órakor a zenede helyiségében közgyűlést tart, melyre az egylet alapító, pártoló és működő tagjai tisztelettel meghívattak. Lengyel Imre egyleti elnök.

\* Bálint esteje alkalmából tegnap több helyütt kedélyes estély rendeztetett városunkban. Igy L. Nagy Bálint polgártársunkat is számosan keresték fel névnapja alkalmából; ott volt az iparos ifjuság önképző egyletének dalköre is, — mely egyletnek nevezett polgártársunk egyik buzgó pártfogója. A névnap ünnepséjeivel a reggel vetett véget.

\* A helybeli jövedű nős urak a cs. k. közös hadsereg, m. k. honvédség nős tisztjei, valamint kedélyes öreg urak f. é. február hó 22-én a „Korona” termeiben zártkörű táncestélyt rendeznek.

\* Gyászír. Széles körben ismert polgártársunk Kocsár Sándor ér-mihályfalvai lakos fia, Kocsár Sándor végzett orvosnövendék, s főiskolának egykori növendéke, folyó hó 12-én Budapesten életének 24-ik évében rövid kinos szenvedés után meghalt. A boldogultnak földi részei folyó hó 15-én Ér-Mihályfalvára a szülési háznál tartandó gyászszertartás után fognak az ér-mihályfalvai sirkertbe örök nyugalomra tetetni. Béke a korán elhunyt ifju poraira!

\* A debreczeni szabadelvű kör mint egy hozzájuk beküldött meghívóból értesültünk, február 27-én, a „Korona”-szállodában zártkörű táncvizsgalmat rendez. Belépti-díj személyenként 1 frt.

\* Dömjén Róza k. a szintársulatunk női tagja által felkértünk hogy a közte és Bacso Péter helybeli ügyvéd közt a múlt hóban történt jegyváltást, nem létező frigynek nyilvánítsuk.

\* Epizód a lakodalomban. A napokban különös esett adta elő magát egy fiatal pár menyegzője alkalmával. Javában folyt a tánc, midőn a menyasszonynak egy csinos menyecske rokona hirtelen rosszul lesz, tánczosa karjai közé rogy és — stante pede megszűli gyermekeit, egy rakoncátlan fiúcskát, kinek szoprán hangja jó tudore engedett következtetni. Kereszt anyául a menyasszony kéréstét föl.

\* A becsületlen szegény. Egyik pénzintézetnél a napokban egy egy falusi atyafi meglehetősen összegpénzt vett föl. Hogy — hogy nem, megtörtént, hogy az atyafi a koresmában megolvasta pénzt s azt tapasztalta, hogy 50 forinttal pluszja van. Nem habozott sokat, hanem fogta magát és visszavitte az 50 florest. Természetesen nagyot néztek becsületlenségé fölött.

\* Modern vén asszony. Egy gráci 62 éves gazdag asszony végredeletileg

leg meghagyta, hogy halála után egészék meg. Holt testét Gothába szállították, hogy ott vég akarátát teljesítsék.

\* Gőrgy Arthur nem tudja belátni, hogy legokosabban cselekszik, ha minél kevesebbet beszélhet magáról. Most Kossuthal akar polemizálni. Az iratok második kötete egyará jellemző adatot foglal magában Gőrgynek a szabadságharoz idején volt szereplésére vonatkozólag, Gőrgy válaszlóli akar ez adatokra s a Budapesti Szemle legközelebbi füzetében fog ez a védekező irat megjelenni. A Szemle szerkesztője tudvalevőleg Gyulai Pál, a ki csodálatos rokonszenvennel viseltetik Gőrgy iránt, s a soha el nem készülő Romhányiban is ezt az embert tisztára mosni. Szerecsenen nem fog a szappan.

\* „Váljunk el.” A budapesti itélő táblánál a jövő hétre harmincegy, az első folyamodásu bpesti törv. széknél harminchat s a legfőbb itélőszéknél tizenhat — valóper jelentettet be. Mint mindig, ugy ez alkalommal is az az érdekes körülmény miszerint a váloperek majdnem két harmadát nők indították férjjeik ellen. Ez is divat most.

\* A tanításról elemi népiskolákban írta Szűllő Géza k. tanfelügyelő ára 60 kr. Ily ezimen derék kis munka jelent meg Tettye Sándor és társa budapesti könyvkereskedők kiadásában: a könnyű dióhéjban ad utasítást a tanítónak a hivatása teljesítésében előforduló minden eshetőségre. Kiterjeszkedik ezen felül a tanító társadalmi állásának minden helyzetére fölvilágosítást ad az eljárásnál, mely nyugdíj, segélyjelek, özvegyi és árvasági segélyek elnyerése iránt követendő s végül mintákat nyújt az óra tervek összerakásához. A kitűnő mű nélkülözhetlen minden falusi tanítóra nézve s kívánatos, hogy azt mindegyikük megmészerezze annál is inkább mert csekély ára ezt könnyen teszi lehetővé.

\* „Ünnepi hangok” kerindő ifj. Falrbach Fülöpötől — című zenemű jelent meg Táborcsy és Parchs zenemű kereskedésében. Ára 1 frt.

\* Színház. Tegnap színpadunkon Szigligetnek régi jó népsziműve: „A szökött katoná” került színre, meglehetősen számú közönség előtt. A szerepek — egy pár kivételével — jó kezekben voltak. Bérczy (Gergely) igen jól volt disponálva s így az általa énekel népdalok nem tévesztették hatásukat. Foltényiné (Kamilla) e nem neki való szerepet esakis a Hunyadi Margit közbejött betegsége folytán vállalta el. Hevesinek (Gróf Móri) minimimó calculó kellett volna 40—45 éves férfit ábrázolnia, 20—25 éves fiatal embernek volt maszkirozva. Tóth S. (Pista) tulhizott alakja sehogysem illet a kovácsinas szerepéhez. Sz. Németh (Jancsi) Lauerne (Korpadiné) és Szathmári kedélyes alakításaikkal mulattatták a közönséget, melynek egy része a Szathmári-féle tulzásokat zajosan megtapsolta.

\* Dementi, Cantu Caesárról azt írták, hogy meghalt. A hirt most megczáfolják.

\* Az időjósok lassu derűlést, nagy szeleket s hideg időt jósolnak a közel jövőre.

\* Felhőszakadás. Nagy felhőszakadás volt Morva-Fehértemplomban. A Ludina és Velicska patakok kiáradtak s a földeket elöntötték, utóbb az ár a várost is ellepte. Sok helyen a hullámok a háza is benyomultak.

\* Sajtóhiba. Lapunk szombati számának „a görög katolikusok magyarosodása” cz. cikkében, az első oldal 4-ik hasab 2-ik bekezdésében a végső pont — „hogya van festményre a vallásalapból költeni, miért lenne ily hazafas ügyre is”, tévesen szedetett „mért ne lenne” stb. helyett.

\* Nagy sikasztást jelentenek Bukarestből, mely ott kinos feltűnést okoz. Egy pénzügyminiszteri hivatalnak 80—90,000 frankot sikkasztott.

\* A bandita regénye. Az oly port vert — pozsonyi betörés és lopás tettesei mint jelentők elvannak fogva. Részint Pozsonyban, részint Budapesten fogattak el. Míután pedig az elfogatást egy nő följelentése tette lehetővé, a kitűzött jutalom, — az 1000 forint. azt illeti; és mint értesültünk, újabban kézrekerítették az orgazdákat is, két trieszti jó madarat. — Kézrekerítettük következőleg történt: A trieszti ípsék táviratilag sürgötték az itt Pozsonyban elfogott Guadagniót, hogy jöjjön már haza szaporán. E távirat, a foglyok vallomásai, főleg pedig az egyik czinkos Paropat irományai közt talált levelek és okmányok alapján a türelmetlenkedő trieszti urakbűnrészesége is konstataáltván, Beck

alkapitány Trieszte utazott s miután Paropat irományai, s az azokban foglalt leírások alapján ennek régi lakását föltalálta, a két „urat” is könnyű volt kézrekeríteni. Most elvannak fogva. A bűnbándából csak egy czinkos hiányzik még: a Paropat kedvese egy szép, sugár, fekete-hajú hölgy, égő kék szemekkel és megromlott szívvvel. Paropat Flórenczben ösmerkedett meg vele, huzamosan éltek együtt, míg a kedves idevetődött hozzánk, a szép fekete haju leány pedig ama bizonyos „trieszti urak” egyikénél vendégszerepelt. Most, hogy a trieszti 2 ur is hurokra került, a szép barna alkalmatlannak találta a trieszti levegőt és Olaszországba szökött át. A pozsonyi rendőség részére sem hagyva hátra semmi mást, csak egy arczképet, mely Paropat irományai közt föltalálva a periratokhoz csatoltattott, s egyszersmind fényképésztileg sokszorosítva az olasz rendőség részére is megküldetett.

\* Szerencsétlen hét. Egy január 17-én kelt new-yorki levelebből átverszük az Egyesült-Államoknak ezt a szerencsétlenség-kronikáját: A mult héten egy csomó remítő szerencsétlenség történt. Allentownban, Pennsylvaniában, felrobbant a kallógepezet kazánja, okozott husz ezer dollárnyi kárt és megölt tizenkét munkást. A Strafford Countye szegényház Dower mellett New-Hampshireben január 7-ről 8-ra kelő éjjel leégett s az intézet tizenhárom lakosa a lángok közt lelte halálát, Newarkben, New-Yerseyben, egy ckeimiai gyár gőzkazánja felrobbant s megölt hét éjjeli munkást, kiknek testét a kazán torgácsai darabokra szakgatták. Egy new-yorki serfőző gyárban öt serfőző lo-gény alkoholos selakkfirniszszel kent be egy erjesztő kádat a szükséges elővigyázat s a Davit-féle biztosító lámpa használata nélkül, az állólámpa világánál: az alkoholgázok meggyuladtak s az öt szegény ember elevenen ott égett az erjesztő kádban. A Madison-utczában tegnap egy ház gyuladt ki s tizenhárom lakó nyomorultul odaveszett. Es mind ez egy hét alatt történt.

\* Hullaegetés. A bécsi községtanács gyűlésén Lusztig községtanácsos indítványt tett, hogy a városi képviselő testület, mint néhány év előtt, a fakultatív hullaegetés életbe léptetését kezdemé-nyezze.

\* Egy nevelő, ki a francia, angol, német s magyar nyelveknek teljesen birtokában, ur házhöz nevelőnek ajánlkozik. Értekezhetni kiadóhivatalunkban.

\* Kiadó. Egy kényelmes ur lakás, mely, 9 szobából s a szükséges mellék-helyiségekből, pünkösdtől kezdve kiadó. — Felvilágosítást nyerhető szerkesztőségünkben.

\* Kettős gyilkosság. Szerajevóból írják: Február 11-én nagy izgatottságot keltett büntény követtetett el városunkban. Gyorgyevics Velimir ker. elő-járót és Szokotics dolni rakufi adófelügyelő Markovina adószedő, egy dalmáciai ember ormódon agyonlötötte. A gyilkosságra Markovinatragi gytlölködés vitte rá, mely hivatalbeli összettükközések miatt támadt. A gyilkost rögtön elfogták s a katonai rögtönítelő bíróságnak adták át.

\* Hulla a jégtáblák között. Szigetszent-miklós község alatt egy községi csősz f. hó 10-én egy hullát vett észre a Duna jégtáblái között, minek folytán a csősz több előhívott községi lakóval együtt — mondhatni életveszély között — utat tört a jégen és sajkával a hulláig nyomulván, a hullát a sajkára tették s a partra kiszá-lították. A nyomban megindított vizsgálat kiderítette, miszerint az egészen erjedésnek indult hulla még a fagyos idők beállta előtt jutott a folyamba s erjedésének indulása is, a hideg időket megelőzőleg történt. A hulla után itelve, az illető 30—35 év közötti izraelita vallásu férfi volt.

\* A kedélyes germán császár. Sok csodabogara van az uristennek. Ezek közül egynek végre sikerült lépne vinni az eleven snapszos üveget. Vilmost, a vén német császárt. Egy rajongó német hazafi — ugyanis a szedáni ütökzet napján — fogadást tett, hogy nem nyirajtra többé a szakállát. 10 év óta a szakáll másfél méter hosszúra nőtt, Armin utódja lefényképezette magát s elküldte arczképét a kummel liqueur legmagasabb méltányolójának, A podegrász császár nevében felelték a nagyszakállu hannovernek, a lavélben a többek között e kifejezés is van: „Ó felsége csodálkozik, hogy szakálla oly nagyra nőtt, s főleg annak, hogy az uralkodóhoz való ragaszkodása ép oly mértékben növekedett, mint szakállá. Hm! Ebből az következik, hogy többi millió és millió németnél az a nagyon méltányolt

ragaszkodás meg olyan mértékben fogyott, a hogy tíz év óta kopaszodtak!

— RÖVID HIREK. — Név magy a r o s i t ó mozgalom indult meg Soroksáron a tőzsgyöke-res németajku polgárok között; eddig 40 családya készült, hogy megmagyarosítsák nevüket, ha az illeték leszállítatik. — A merikai p a r b a j r a hivta ki a főváros VII-dik kerületi adóhivatalában egy Mészáros Dávid nevű adóvégrehajtó Hebelt Sándor hivatalvezető; a párbajban azonban nagyobb lesz a füst, mint a láng. — Már a gy u f á k a t is hamisítják, ami kitűnik abból, hogy Dávid János aradi cipészsegéd öngyilkossági szándékából gyufaoldatot ivott és nem halt meg tőle. — U g y a n o t t T. Jozefin sziate gyufaoldatot ivott hűtlen kedvese miatt, de a hamisított gyufa őt is felültette.

A „Vasárnapi Ujság” február 13-ki száma következő tartalommal jelent meg:

„Károly Tivadar bajor herceg.” — „Gondolj reám, ha nem leszek!” — „Költe-mény Szász Károlytól. — „Ne legyen áruló.” — „Elbeszélés. Csurgótól. — „Diana vadászata.” — „Hasznos levelek. A házi könyvtárakról.” — „Tökéztől. — „A való jegyesek.” — „Heine költeménye Vikár Bélától. — „Nyoma veszett!” — Angol regény. — „A bíróság előtt.” — „Egyveleg.” — „Mező-turi kaszinó és bazárépület.” — „Levél Khinából.” — Faragó Ödöntől. — „Az esztergomi kincstárból.” — „A Kis-faludy-társaság közgyűlése.” — „Előadás magyar költőkből német nyelven.” — Irodalom és művészet. közintézetek és egy-egyletek, mi ujság? stb. rendes heti rovatok.

Képek: Károly Tivadar bajor herceg. — Diana vadászata. Makart festménye után. — A bíróság előtt. (Irlandi kép.) — Mező-turi kaszinó és bazárépület. Felner Sándor műépítész tervrajza. — Az esztergomi kincstárból. (5 képpel.)

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész-tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása n.-hatvan-utca 1576. sz. a.

— Budapesti tőzsde, február 14. Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.54 kr; 20 francos arany frt 9.38 kr.

## DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

VI. Bérlet. szünet. 139.

Kedd, febr. 15-én

Lánczy Ilka jutalom játékaul

adatik:

adatik:

adatik:

adatik:

adatik:

adatik:

adatik:

adatik:

adatik:

adatik:

adatik:

adatik:

adatik:

adatik:

adatik:

adatik:

adatik:

adatik:

adatik:

adatik:

adatik:

adatik:

adatik:

adatik:

adatik:

adatik:

adatik:

adatik:

adatik:

Tisztelettel jelentem, hogy itteni  
**FÉRFI-SZABO-ÜZLETEMET**  
bel és külföldi

téli szövetekkel kellőleg ellátva lévén, bármintemű szabásra való öltözékekre nézve megrendelés folytán szolgálatra állók.

**kész férfi-ruha-raktáram-ban**

pedig, melyben csupán saját szabásom és készítemmel kiállított öltözékek vannak téli öltözékek, ugymint gyermek öltözék két évestől kezdve 4 frittól 8 frittig, téli felöltők 18 frittól 30 frittig, téli kópeyek 12 frittól 38 frittig, fekete salon öltözék 28 frittig stb.

A HATÁROZOTT ÁRAK KÉSZPÉNZ FIZETÉS MELLETT VANNAK SZÁMITVA.

Főgondot fordítok arra, hogy raktáramban csinos szabás és a legjobb munkával kiállított öltözékekkel, különösen a jó izlésnek, de a jutányosságnak is megfelelően szolgáljak és hogy a tőlem vásárolt kész ruha a kiállítást illetőleg éppen olyan legyen, mintha megrendelésre készült volna; a határozott árakat pedig — melyek a mindkét félre kellemetlen alkut helyettesítik — úgy számítom, hogy a t. közönség nem szakértő részének is örömmel tapasztalt bizalmát irányomban megtarthassam.

Tisztelettel vagyok a n. é. közönségnek

alázatos szolgálója

**Szedlák József**

ferfi szabó.

Legújabb

**fűzértáncz-rendjelek**

(COTTILLON-ORDEN.)

**LUKSCH VILMOS**

diszárú gyári raktárában Bécs, Gráben 30.

Aranyozott vagy ezüstözött és gazdagon zománcozott bronz-fűzértáncz-rendjelek 1 fritt 40 — 9 frittig.  
Aranyozott vagy ezüstözött és gazdagon zománcozott nagy kereszték 10 frittól — 30 frittig.  
György-tallérok (aranyozott vagy ezüstözött bronz) 5, 7, 10, 12—15 forintig.  
Papir fűzértáncz rendjelek számos mintákban 1 frittől 8 frittig.  
Crepp rendjelek roppant számos összeállításban 4 frittől — 40 frittig.  
Gomblyuk-csokrok és feltűző csokrok 2 fritt 50; 3 fritt 75, 6—8 frittig.  
Fűzértáncz fordulatok (90 számmal több) darabja 60 krtól 7 frittig.  
Fris virág-csokrok 100 darabja 10 fritt.  
Bálbizottsági tag-jelvények és mindenféle bíli czikk.  
Számos igen eredeti újdonság.  
Kivánatra fűzértáncz-rendjelek és fűzértáncz-fordulatok tetszés szerinti collectiókban is összeállíthatnak.  
Jegyzékek ingyen és bérmentesen. Határozott gyári árak.



Minden basonló készülek felett előnyvel bírnak ezen pastillák, melyek minden ártalmas állagot mentek; legnagyobb sikerrel alkalmazhatók a szervei betegségek, változáznál, mellbetegségek, néli, bőr, szem, agy, szájbetegségek, gyerme-

kek és női betegségek, könnyen hajtó és vértisztító; egy gyógyszer sem kedvezőbb és ártalmatlanabb a

**DUGULÁST**

leküzdni, mely minden betegségnek forrása. Czukros voltuknál fogva gyermekek is kedvelik. Ezen pilulák Pichs tanár. ud. ari tanácsos bizonyítványa által lettek kiúntatva.

Egy skatulya, mely 15 pilulát tartalmaz, ára 15 kr. Egy csomag, mely 8 skatulyát, s így 120 pilulát tartalmaz, csak 1 frittig kóstál.

ÓVÁS! Minden skatulya, melyen e czég: „Apothek zum heil. Leopold“ nem áll, hamis, melynek megvételétől a közönség óvatik.

Philipp Neustein  
Apothek zum heil. Leopold

Megfigyelendő, hogy ross, siker nélküli, sőt ártalmas készítmény ne vétessek. Egyenesen a Neustein féle Erzsébet pilulák kérendők, ezek s a használati utasítás az itt látható aláírással vannak ellátva.

Főraktár Bécsben: (426.)

Apothek zum heiligen Leopold Neustein Ph. Stadt, Ecke der Planken und Spiegelgasse

s minden gyógyszerárban.

Mint gyógymód minden időben használható.

**VALÓDI WILHELM**

Mint gyógymód minden időben használható.

köszvény és csúsz ellenes

**VÉR-TISZTÍTÓ-THEA**

(vértisztítószer köszvény és rheuma ellen), mint egyedüli és biztosan ható vértisztító-szer van elősmelve.

Engedélyezve a cs. kir. udv. iroda 1858. december 7-i határozata szerint.

Eredménye bizonyos hatása kitünő.

Cs. kir. őfelsége által a hamisítás ellen védett. Bécs 12. máj. 1870.

Ez a thea az egész szervezetet tisztítja; mint semmi más thea, a test minden részét átjárja és belső használat által minden betegségre hajlandóságot elkerget a test belsejéből és a működés biztos s hosszan tartó.

Alapos gyógyítása a köszvénynek, rheumának, gyermek lábának és megrögzött bajnak; valamint a scbnak és más testbőrön jelentkező betegségeknek, pattanásnak akár a testen, akár az arcon és syphilis kitételeknek.

Felünő, kiünő eredményt mutatott e thea a máj és lép bedugulásánál, valamint a hámorrhoides állapotoknál, sárgaság, erős ideg- és derékfájdalmaknál és gyomorerőtleneséknél, al-bedugulásoknál, pollurióknál, férfierőtlenedéseknél stb.

Szenvedéseket, skropholus betegségeknek és mirigydaganatoknál, e thea tartós használata után gyógyítja.

Egyedüli valódi alakban csak Wilhelm Ferencz gyógyszerésznel Neunkirchenben kapható.

Egy csomag 8 részre osztva, az orvos rendelése szerint készíve használati utasítással 1 fritt, csomagolás és bélyeg 10 kr.

ÓVÁS. Minden hamisított vásárlást kikerülendő, WILHELM-féle köszvény és csúszellenes thea kérendő, mert hasonló jegyű, de név nélküli hamisítások is árulnak, melynek megvételétől óvóm a közönséget.

A Wilhelm-féle köszvény és csúszellenes vértisztító thea kapható: Debreczenben: Berghoffer István fűszerkereskedésében. Budapestben: Török József gyógyszerárban, Thallmayer A. és társánál. C.ában: Biener B.-nél. Egerben: Köllner Lőrincz-nél. Nagyváradon: Jánky Antal-nál. Gyöngyösön: Mersita Nándornál. Miskolcon: Ujhazy Kálmán-nál. Nagy-Bányán: Haracek F.-nél. Nyiregyháza: Spitscher Gyulánál, Satoraljai-Ujhely: Teutsch József-nél.

Eredeti keleti

**RÓZSA TEJ,**

Russ Károly gyógyszerész, mely a bőrnek tisztítót, gyöngéd, fehér, ifjúi frissességű színt ad, mint miután más szer adni nem képez, eltávolítja a ráncokat, sárga vagy barna pещéteket és egyaránt mindenik testrészhöz alkalmaszható. Ara 1 fritt.

Dr. Laudener szagos hajbalzsama,

oly szer, mely kétszeri használat után megszünteti a hajhúst, és előmozdítja annak növését, teljesen eltávolítja a korpát. Ara 1 forint.

Ezen különlegességek lelkiismeretesen vannak megpróbálva, tötrény által védve, ártalmatlanságáért és valódiságáért kezességet nyújt készítője, hol a szer kapható

CARL RUSS NACHFOLGER (Ant. J. Czerny)

Bécs, I. Wallfischgasse Nr. 3.

Kiüntetve a bécsi, wolsi, szt. pólteni kiállításokon.

Raktár Debreczenben Dr. Rothschnek gyógyszerárban. (431.)

**Royko Victor**

tiszaujlaki gyógyszerész

fehér, barna és fekete színű

közkedvelt magyar bajusz-pedróje.

Ezen már 60 év óta országsszer-tes kiüntetnek ismert készítmény, kiváló tulajdonainál fogva minden várt igényeknek megfelel, soha ki nem szárad, a bajusz nem tépi és nem tör, sőt annak természetes

ruganyosságát fűntartva, tökéletes kifejlődésére szolgál. Nagy doboz 35, kicsiny 20 krajczár.

Kapható Debreczenben: Geréby Fülöp, Dr. Rothschnek V. E., Szepessy és Kerekes, Varga Lajos, Priegl és Thill, Schwarz Mór és Rott Lipót és testvére uraknál.

(329.)

**Nagy farsangi lotteria**

Egy sorjegyet csak 20 kr. Bécs szegényei javára rendezi 5 darabra 1 ingyen 100 sorjegyet 16 frittig.

a bécsi elszegényedés és koldulás elleni egylet

500 nyeremény

melyeknek tárgyai a cs. k. burgban rendezte nemzeti Caroussellnál használt pompás ó-német öltönyök, fegyverek, trofeák, jelvények stb.

Huzás már febr. hó 20-án.

Kapható minden váltó üzletben s egyéb árudákban, valamint a lotteria vezetőjénél

Csak Bécs, Wollzeile 13. **MERCUR** Ch. Chon Wollzeile 13.

kiadóhivatalának banküzletében.

(83.)



Kapható Debreczenben: Dr. Rothschnek V. gyógyszerész urnál s csaknem minden nagyobb városi gyógyszerárban.

Helyben  
Egy évre 10 fritt  
Fél évre 5 fritt  
Előfizetési példányok, VECSEY-készítőségek  
Előfizetési példányok, TELEGGDI K. KÁROLY közzéadására  
szerkesztőség

**Bismarck pénzügyi a mi fogya**

A kávé és szavaztatásával hogy olyan győlyen még egy menti bukás!

Nem is mánypárti sajtó felhasználni, hogy lépését indokolja nek közgazdászai iparkodják.

Legközelebb tgyi és közgazdómertetéséről szveszi a félhivatalke magának azt Németsországban kiterjesztésének ségessége kimutazze, hogy ezen poláló a mi viszo

szóval, hogy anban indokolt bekeztetést engedje

gyasztási adóink és hogy hizelegje birtok-adót fizetőként a fogyasztá

azon mód, mely birtok nálunk is nagyságán segít

A németorszmertetése azonban zőtlen alkalom ar

és cukor fogyasztalával okozott kcsilapíthatóvá és pénzügyi politika

hetővé tétessék. Németsország

tonai hatalmának hatalommal Bism

a német egységet zájának a befolyá

vező politika tere mányunk ellenbe kormányzat, köz

menyek kecsgett jogok feláldozása ahol Németsországnyok terén áll.

De Bismarck kal szemben sen dőn a ház és födett közvetlen adósméri és ezen s